

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.740

Martes 12 de Julio de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

AL MARGEN DE LA GUERRA

**Bonnet propuso el nombramiento de representante de Francia en Burgos**

El viaje de Doriot

«La Liberté», de París, del día 7, dice:

«Doriot prosigue el viaje de estudios por la España Nacional en un ambiente de simpatía en los medios oficiales y populares.»

La visita de Doriot sirve, entre otras cosas, para testimoniar a Francia en la persona de uno de sus más grandes políticos, que los sentimientos de Franco y de la nación no son de odio, ni siquiera de hostilidad contra nuestros vecinos. Por el contrario, son de leal colaboración con la Francia que padece la desnaturalización a que le someten los partidos y los hombres del Frente Popular.

Bonnet sometió al Consejo el nombramiento de representante en Burgos

«Berliner Tagblatt» del día 8, dice lo siguiente:

«En el Consejo de ministros celebrado esta tarde en el ministerio de la Guerra de Francia, el ministro de Negocios Extranjeros formuló una proposición para nombrar un representante diplomático provisional, con poderes limitados, cerca del Gobierno del Generalísimo Franco. La decisión definitiva recaerá mañana, cuando el Gobierno se reúna en Consejo extraordinario en el Eliseo, bajo la presidencia del Jefe del Estado.»

Nosotros, que hemos visto abierta durante dos años la frontera de Francia, quisiéramos ver confirmado el propósito si ello redundase en beneficio de la paz del mundo y de la civilización.

**La batalla de Sagunto**

«La Dépêche», frentepopulista, dijo el día 9:

«La batalla de Sagunto, más todavía que la de Teruel, será decisiva. Si Franco la gana, la situación de los republicanos llegará a ser, en la región, una de las más difíciles. La gravedad de la situación no se puede negar. Su desenlace tendrá influencia

## LAS OPERACIONES DE AYER EN EL FRENTE DE LEVANTE

PARTE OFICIAL DE GUERRA

:-:

DIA 11 DE JULIO DE 1938

En el frente de Castellón (sector de la costa) se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, ocupándose posiciones de los rojos, a los que se han hecho 120 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 9 al 10 fueron bombardeados el puerto de Valencia, la estación de Benifayó y la estación y fábrica de material de guerra de Algemés, produciendo gran incendio en esta última.

Fué derribado por nuestra aviación un caza rojo entre Valencia y Alcira. Ayer fué otra vez bombardeado el puerto de Valencia. Salamanca, 11 de Julio de 1938. Segundo Año Triunfal.

**El enemigo retira su artillería pesada**

Importante rectificación a vanguardia. Ocupación de una triple línea de trincheras

Frente de Levante, 11.—Aunque no estamos en período de intensas operaciones, nuestras fuerzas imponen el combate al enemigo durante todo el día, en una caza implacable que va destruyendo las brigadas rojas. Así vemos entre los prisioneros, andaluces traídos horas antes del frente enemigo, los cuales, apenas han terminado su viaje, tienen que continuar a nuestras bases de retaguardia. Los últimos son granadinos, que desde los picachos de su región han sido traídos a esta tierra levantina anegada de sol abrasador.

Nuestros cañones no dejan respirar a las hordas. Ver las trincheras enemigas y colocar sus disparos en los crestones es todo uno. El vértice X. hervía a fuerza de explosiones, y podíamos notar cómo los milicianos procuraban buscar refugios seguros. Nuestros infantes se lanzaron al asalto cuando notaron que densos grupos de enemigos agitaban en el aire trapos de rendición, al mismo tiempo que saludaban con el brazo en alto mientras desde sus propias filas se disparaba contra la retaguardia. Fueron más de cuatrocientos hombres, con sus oficiales, los que se entregaron. En el campo quedó el cadáver del comisario político que tenía la misión de hacer fuego sobre sus propios soldados. Todas las posiciones quedaron en nuestro poder. Conviene destacar esa inesperada colaboración que los contingentes rojos proporcionaron a nuestras fuerzas.

Hoy también se ha combatido. Una de nuestras Divisiones se puso en movimiento a las cinco de la tarde, después de buscar nuevos emplazamientos para la artillería. Los soldados nacionales han avanzado en forma magnífica, pegados a los lugares donde hacían explosión los obuses de nuestras baterías, hasta lanzarse al asalto de una triple línea de trincheras en las que han sido capturados más de

### INFORMACION EXTRANJERA EN RELACION CON ESPAÑA

**Ha llegado a Londres la respuesta del Caudillo a las aclaraciones pedidas por el Gobierno inglés sobre los ataques aéreos**

Ha sido publicado en Londres el «Libro Blanco» que contiene el plan británico sobre retirada de voluntarios y restablecimiento del control de puertos y fronteras

Londres, 11.—Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, el jefe de la oposición Mr. Atlee ha ensayado obtener del jefe del Gobierno mister Chamberlain la promesa de que el tratado angloitaliano no será ratificado antes de ser discutido en las Cortes. El primer ministro declaró que dicho acuerdo no necesita ratificación de ningún género, y entraría en vigor cuando estén de acuerdo los dos Gobiernos en que se han cumplido los puntos que deben preceder a ese momento previsto.

La actitud negativa de Chamberlain frente a la tendenciosa proposición de Atlee, ha causado interés extraordinario en los círculos políticos, en los que existe la impresión de que el Gobierno británico realiza esfuerzos para poner en vigor el tratado angloitaliano.

**Llega a Londres la contestación del Generalísimo sobre los ataques a puertos**

Londres, 11.—Ha llegado al Fomento decisiva sobre la marcha de la guerra.

Como se ve, los periódicos del Frente Popular de Francia, empiezan a señalar a los lectores la gravedad extrema en que están los rojos. «La Dépêche» habla de un fatal desenlace.

Muy pronto publicará la esquila mortuoria.

reign Office la respuesta del Generalísimo a los detalles suplementarios pedidos por el Gobierno de la Gran Bretaña en lo relativo a los bombardeos de puertos rojos y de buques piratas.

La respuesta de Franco es objeto de estudio en estos momentos en el ministerio de Relaciones Exteriores.

**Aviones rojos vuelan sobre un torpedero francés**

París, 11.—«L'Action Française» denuncia nuevas provocaciones de los rojos españoles encaminadas a originar incidentes internacionales que pudieran derivar en el conflicto europeo que tratan de producir por todos los medios.

Dice saber el periódico, de fuente segura, que uno de los últimos días, cuando un torpedero francés entraba en un puerto próximo a Valencia, una escuadrilla de aviones rojos voló sobre aquél, haciendo evoluciones a más de dos mil metros de altura, como si los aparatos se preparasen para atacar. Por fortuna, el comandante de dicha unidad de guerra francesa, en un alarde de prudencia, no contestó a las provocaciones y los aviones se retiraron.

**Lo que dice un general francés del Ejército de Franco**

París, 11.—Un general, ex miembro del Consejo Superior de Guerra, que acaba de realizar un viaje por la España Nacional, escribe en «Le Temps» que el Ejército nacional está animado del espíritu más elevado y no retrocede ante ningún sacrificio.

Añade que el almirante Cervera le ha dicho que la industria siderúrgica de Vizcaya y Asturias permite a la España Nacional cubrir todas las necesidades militares y hacerse independiente del extranjero en este extremo.

En lo relativo al apoyo extranjero a la España Nacional, declara el citado general que los efectivos extranjeros que se encuentran al lado de Franco pueden ser retirados sin que ello suponga desventaja para el Ejército nacional.

(Continúa en la página 2.)

### Para los reclutas de servicios auxiliares de 1937 a 1940

Dispuesta por la Superioridad la incorporación a filas de los reclutas de los reemplazos de 1937, 1938, 1939 y 1940, aptos para servicios auxiliares, por la presente se ordena a los señores alcaldes dispongan que todos los reclutas que reúnan estas condiciones, residentes como vecinos o transeúntes en las respectivas localidades, se presenten en esta Caja de Recluta, establecida en la plazuela de San Esteban, número 5, los días que a continuación se expresan, de nueve a doce horas, y en la forma que se indica, debiendo traer dichos reclutas oficio de presentación firmado por los señores alcaldes.

Día 19 de Julio de 1938.—Reclutas del reemplazo de 1937, pertenecientes a la capital y a todos los pueblos de la provincia.

Día 20 de Julio de 1938.—Reclutas del reemplazo de 1938, pertenecientes a la capital y a todos los pueblos de la provincia.

Día 21 de Julio de 1938.—Reclutas del reemplazo de 1939, pertenecientes a la capital y a todos los pueblos de la provincia.

Día 22 de Julio de 1938.—Reclutas del reemplazo de 1940, pertenecientes a la capital y a todos los pueblos de la provincia.

Los señores alcaldes remitirán con toda urgencia a esta Caja relación nominal de todos los reclutas que por cualquier concepto no puedan incorporarse, consignando cuantos datos tengan respecto a ellos y dando cuenta en caso de no tener reclutas que deban concentrarse.

Segovia, 12 de Julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel jefe, Victor Terradillos Prieto.



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL

## EXCELENTISIMO SEÑOR DON JOSE CALVO SOTELO

Protomártir del glorioso Movimiento salvador de España

R. I. P.

A las once en punto del día de mañana se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral solemnes oficios funerales en sufragio de su alma. La oración fúnebre estará a cargo del M. I. señor don Fernando Sanz Revuelta, canónigo magistral de la misma iglesia.

El ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis; los excelentes señores Gobernadores militar y civil; los señores Alcalde de la ciudad y Presidente de la Diputación; el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y los amigos de Calvo Sotelo,

Invitan a todas las Autoridades, Corporaciones, Entidades y vecindario de Segovia a asociarse personalmente a este acto de tan honda significación cristiana y patriótica.

Segovia, 12 de Julio de 1938. Segundo del triunfo.

# Peregrinación diocesana a Santiago de Compostela

Presidida por el excelentísimo y reverendísimo Prelado Del 1 al 6 de Agosto Clase única. Todo incluido menos las comidas en ruta, 125 pesetas Detalles e inscripciones hasta el día 21 del corriente Julio en las oficinas del Palacio Episcopal de once a una de la mañana ¡Segovianos! La fe y la Patria, la tradición, la historia de ayer y el momento de hoy os convocan a Compostela

un centenar de milicianos. El avance ha tenido una profundidad de algo más de cinco kilómetros en terreno tan difícil que aquella distancia equivale a 25 kilómetros sobre otro terreno más llano.

## La Vuelta Ciclista a Francia

### En la etapa corrida ayer triunfó el corredor italiano Rossi

Bayona, 11.—Hoy se han corrido dos etapas: Burdeos-Arcachón, 52 kilómetros, y Arcachón-Bayona, 71. En ambas han triunfado dos corredores italianos, Julio Rossi y Servadei y como según el Reglamento la suma de los tiempos daría el vencedor de la etapa conjunta, ha ganado Rossi, primero en Arcachón y segundo en Bayona.

La clasificación total de las dos etapas, ha sido:

- 1.º, Rossi, 6 horas, 22 minutos y 54 segundos; 2.º, Cottur, 6-24-34; 3.º, Neuens; 4.º, Leguevel; 5.º, Tannaveau; 6.º, Gianello; 7.º, Servadei, con 6-6-32; 8.º, Wengler; 9.º, Lesueur; 10, Leducq; 11, Martano; 12, Gallien, a 3 minutos del vencedor; Bini, 6-28-20; 13, Mollo, etc.

- Clasificación general 1.º, Andrés Leducq (Francia), 40-9-20. 2.º, Wengler (Alemania), a 26 segundos. 3.º, Majerus (Luxemburgo), a 48 segundos. 4.º, Rossi (Italia), a un minuto. 5.º, A. Magne (Francia), a 1,48 minutos. 6.º, M. Clemens (Luxemburgo), idem. 7.º, Tannaveau (Francia), a 1,54 minutos.

Después están clasificados Lowie, Speicher, Goasmat, Weckerling, Vervaecké, Disseaur, Vicini, Servadei, Mallet, Vissert, Vissers, Bartali, Cañardo, Gallien, Gianello, etc. Silver Maes ha perdido muchos puestos en la clasificación debido a su retraso de hoy.

- Clasificación por naciones 1.º, Francia; 2.º, «Cadets» de Francia; 3.º, Luxemburgo-Suiza; 4.º, Bélgica; 5.º, Italia; 6.º, Alemania; 7.º, Individuales; 8.º, Holanda-España (?)

## Asistencia a Frentes y Hospitales

Cantidades recaudadas, desde el día 19 del pasado mes de Mayo hasta el 6 de los corrientes, en las huchas que la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales tiene instaladas en los establecimientos que a continuación se consignan, con el fin de recaudar donativos para nuestros combatientes:

- Hucha número 1. Expendiduría de tabaco número 6.—Pitillos, 19; cajetillas, 1; 1,70 pesetas. Hucha número 2. Café La Suiza. Pitillos, 10; dinero, 5,90 pesetas. Hucha número 3. Negresco.—Pitillos, 5; dinero, 5,70 pesetas. Hucha número 4. Bar Casas.—Pitillos, 22; una caja de cerillas, medio block papel Abadie; dinero, 9,45 pesetas. Hucha número 5. Bar Casas.—Pitillos, 22; una caja de cerillas, medio block papel Abadie; dinero, 9,45 pesetas. Hucha número 6. Café La Unión. Pitillos, 33; dinero, 2,77 pesetas. Hucha número 7. Expendiduría de tabaco, número 3.—Pitillos, 23; puros, uno; cajetillas, 6; dinero, 2,20 pesetas. Hucha número 8. Bar Castilla.—Pitillos, 20; librillos, uno; dinero, 4,20 pesetas. Hucha número 9. Bar Venecia.—Pitillos, 18; dinero, 2,50 pesetas. Hucha número 10. Bar Columbia.—Pitillos, 25; puros, uno; cajetillas, 2; dinero, 4,95 pesetas. Hucha número 11. Casa Cándido. Pitillos, 12; dinero, 2,75 pesetas. Hucha número 12. Pastelería La Suiza.—Dinero, 6,20 pesetas. Hucha número 13. Pastelería El Alcázar.—Dinero, 25 pesetas. Hucha número 14. Casa de los Carameles.—Dinero, 5 pesetas. Hucha número 15. Droguería M. Marcos.—Dinero, 1 peseta. Hucha número 16. Bombonera E. Casas.—Dinero, 1,50 pesetas. Hucha número 17. Viuda de Casimiro.—Dinero, 5,20 pesetas. Hucha número 18. Expendiduría de tabaco número 2.—Pitillos, 3; cajetillas, 31; dos cajas de cerillas; dinero, 2,55 pesetas.

## COMO PRACTICA LA NO INTERVENCION EL GOBIERNO FRANCES

Se devuelve al de Barcelona un hidroavión rojo que se hallaba en Marsella

Marsella.—A principios del mes actual fué remolcado a Marsella por el cazatorpedero inglés «Hostile», un hidroavión gubernamental español, perteneciente a la base de Rosas, que fué encontrado por aquel buque en alta mar, yendo a la deriva. Este aparato, un «Vickers B C-001», que por cierto se encontraba en muy mal estado, fué entregado a las autoridades militares francesas del puerto, las cuales se hicieron cargo de él, procediendo seguidamente a desmontar las ametralladoras de que estaba dotado, y retirar las bombas submarinas que figuraba en el interior de la barquilla.

Consignados los tripulantes del aparato al cónsul de España en Marsella, esta autoridad reclamó inmediatamente el hidroavión, con el fin de proceder inmediatamente a hacer en él las reparaciones necesarias, pero por más que insistió repetidas veces, sus gestiones encontraron en todo momento la oposición de las autoridades navales. Viendo el cómo por este medio no conseguían nada, pidió entonces a la Embajada que interviniera cerca del Ministerio y el mismo día en que tal petición era hecha, o sea el 8 de Junio, las autoridades de Marina marsellesa recibían una orden telefónica del ministro Campinch, para que inmediatamente entregaran el hidroavión, hecho lo cual el cónsul cargó la reparación a los talleres de la «Air France» posee en el Establecimiento de Berre, estando actualmente punto de terminar los trabajos que en él se realizan.

Las armas y municiones que había a bordo no han sido entregadas ya que la orden ministerial se refería únicamente al aparato. Se prevé, tanto, una nueva gestión del cónsul una nueva negativa de las autoridades locales francesas y, finalmente, otra nueva orden de entrega, dispuesta personalmente por el ministro de Marina.

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

CENTRAL NACIONALSINDICALISTA Interesante

Atento siempre el ministerio de Organización y Acción Sindical a velar por la pureza de nuestro estilo nacional-sindicalista, haciendo participe al obrero de cuantos beneficios concede la Ley a través de su Organización Sindical, ha creado con esta fecha una «BOLSA DE AGUAS» para cuantos nacional-sindicalistas se hallaren enfermos, cuyas enfermedades necesiten de tratamiento hidroterápico.

La creación de estas Bolsas de curas de aguas está inspirada en las declaraciones del FUERO DEL TRABAJO, puntos 6.º del Epígrafe I; 5.º y 6.º del Epígrafe II, y 6.º del Epígrafe XIII. Los fondos necesarios para la creación de las Bolsas han sido concedidos por la Confederación Nacional de Cajas Generales de Ahorros, como consecuencia de los trabajos realizados cerca de ella por el excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical.

## Información extranjera en relación con España

(Viene de la página 1.) Refiriéndose a los ataques aéreos, rechaza la acusación de que los nacionales bombardean deliberadamente ciudades abiertas, y señala que algunas poblaciones a las que se atribuye aquel carácter, son puntos de concentración de fuerzas y material de guerra. Los puertos son también apoyos de orden militar. Por consiguiente, se puede afirmar que Barcelona, Valencia y Alicante constituyen puertos de este género.

La retirada comenzará a los cuarenta y seis días, contados desde que Burgos y Barcelona aceptaron el plan, y se dará por terminada a los cincuenta y seis días, contados desde igual fecha. Para el control de la frontera se designarán, en verano, ciento cuarenta y cuatro agentes. En Gibraltar se instalarán seis servidores. El control naval estará a cargo de ciento sesenta funcionarios. La Agencia Reuter dice que, por carácter complicado, transcurrirán meses antes de que los Gobiernos de Burgos y de Barcelona den la bienvenida a los nuevos voluntarios y que los evacuados regresen a la misma. Abarcos de bandera de los países mantes del pacto de no intervención les será prohibido embarcar material de guerra para España.

## El general Martínez Anido en Sevilla

Sevilla, 11.—Llegó el ministro de Orden público, general Martínez Anido. Le recibió en la estación el general Queipo de Llano, con el que se encontraban las autoridades, representaciones oficiales y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Más tarde, el general Martínez Anido visitó al señor Queipo de Llano en Capitanía, marchando ambos a visitar las obras de construcción de casas baratas que se realizan en diversos barrios. También visitaron los edificios ya terminados en el sector Sur de la ciudad, haciendo de ellos grandes elogios el general Martínez Anido. Allí conversó con las familias que habitan ya las casas recientemente sorteadas, en una de las cuales se halla una muchacha enferma que será trasladada a un dispensario por disposición del ministro de Orden público.

Por último, los dos generales y las autoridades giraron una visita a las obras de explotación agrícola de las islas del Guadalquivir, habiéndoles tributado los obreros que trabajan en las mismas un recibimiento y una despedida entusiastas.

EL JOVEN PABLO GIMENO GARCIA Natural de Segovia Dió su vida por Dios y por España en el frente de la sierra de Monsalud (Mérida) el día 5 de Julio de 1938 a los 30 años de edad R. I. P. Su desconsolado padre don Santiago Gimeno; hermanos doña Encarnación, don Luis (en el frente), don Tomás, don Félix y don Eugenio; hermanos políticos don Vicente Mingueta (en el frente) y doña María Alvarez; tíos, primos y demás familia. Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana, día 13, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santo Tomás de esta capital, por lo que les quedarán agradecidos.

## MOTIVOS DE INQUIETUD EN INGLATERRA

### Una ola de terror se extiende por todo el territorio de Palestina

El Gobierno inglés envía nuevos refuerzos de tropas desde Egipto. También en el Norte de la India vuelven a registrarse revueltas

Londres, 11.—Caracteres más graves que ayer ha revestido la jornada de hoy en Palestina. Una ola de terror se extiende por todos los confines de Palestina. En las provincias del Norte han tenido lugar diversos encuentros y atentados, de los que han resultado muertas seis personas y numerosos heridos.

En Nazareth y otras ciudades ha sido declarada la ley marcial.

En Haifa, un destacamento de fusileros desembarcado del acorazado inglés surto en aquel puerto, se ha visto precisado a cargar contra una manifestación de árabes.

Esta tarde, en la sesión de la Cámara de los Comunes, el ministro de Colonias anunció que habían llegado a Haifa nuevos contingentes de fuerzas sacadas de Egipto. Mañana llegarán nuevos refuerzos al mismo puerto.

En los medios militares londinenses se dice que el 11.º Batallón de carros de asalto que se encuentra en Egipto marchará también lo antes posible a Palestina.

En una semana han muerto sesenta y cuatro personas

Berlín, 11.—A pesar de la severa vigilancia ejercida por las fuerzas militares y la Policía inglesa no han

podido ser evitados nuevos incidentes en Palestina. En una semana, las víctimas son: sesenta y cuatro muertos y ciento setenta heridos; un 75 por 100 de ellas árabes. Esas cifras darán una idea de la gravedad alcanzada por los acontecimientos.

Las autoridades británicas llevan detenidos hasta el sábado más de 100 judíos significados, a los que se quiere castigar ejemplarmente por ser responsables principales de la actual agitación.

Los atentados y actos de sabotaje se suceden con frecuencia alarmante. Esta mañana fué agredido y asesinado por unos desconocidos en una barbería de Jerusalén un policía inglés cuando le estaban afeitando.

En el Norte de la India

Berlín, 11.—«Daily Telegraph» comunica que se han producido nuevas revueltas en el Norte de la India. El número de víctimas de estas revueltas es de 17 muertos y 30 heridos.

## El aviador yanqui Hughes hace la travesía Nueva York-París en diecisiete horas menos que Lindberg

Ha batido todos los records de travesía del Atlántico. 16,35 horas en la travesía, realizada sin escala. Hughes habrá salido esta mañana en dirección a Moscú, pues se propone batir el record de la vuelta al mundo

Berlín, 11.—El aviador norteamericano Howard Hughes, que emprendió ayer en Nueva York el vuelo alrededor del mundo, ha llegado al aeropuerto de Le Bourget poco antes de las diecisiete horas de hoy. Hughes se propone batir el record de la vuelta al mundo, que detenta Wiley Post.

París en un magnífico salto, sin escalas, invirtiendo 16,35 horas.

A las 1,59 comunicó el radiotelegrafista que volaban sobre Nueva Escocia, a 600 kilómetros de Nueva York. A las 3,22 se encontraban a 1.125 kilómetros de dicha ciudad, volando a una velocidad de 250 kilómetros por hora.

A las 4,26 habían cubierto 1.700 kilómetros y volaban a 2.770 metros de altura, a una media horaria de 360 kilómetros. Comunicaba que el calor exigía un consumo imprevisto de gasolina, por lo que abrigaba el temor de no poder llegar en vuelo directo a París.

A las 10,25 informaba que el aparato volaba a 500 millas de la costa irlandesa. Un radio del trasatlántico «De France» confirmaba aquella posición, y a las 14 horas participaba que todo iba bien a bordo, aumentando constantemente la velocidad.

A las 16 horas solicitó informes de los centros radiogonómicos costeros, y 50 minutos después hacía su

aparición en el horizonte parisino. A las 16,55 exactamente, el aparato se posaba majestuosamente en Le Bourget.

El radiograma lanzado esta mañana cuando volaba el avión cerca de la costa de Irlanda, hizo creer que su llegada se retrasaría bastante de la hora prevista, siendo ello causa de que en el aeródromo de Le Bourget no se hallara la masa de curiosos que la hazaña merecía. Se encontraban en aquél, no obstante, el embajador norteamericano Mr. William Bullitt, el ministro francés del Aire M. La Chambre, destacadas personalidades de la aviación, entre ellas el famoso Codos, y un público bastante numeroso.

El tiempo invertido en la travesía es de 16,35 horas, o sea 17 horas menos de las que invirtió hace once años el coronel Lindberg en el mismo vuelo. Suponiendo que el vuelo lo hubiera realizado en rigurosa línea recta, la distancia cubierta sería de 5.823 kilómetros, a una media horaria de 353,980, pero es superior la velocidad alcanzada si se tiene en cuenta que el avión no se le ceñido a la línea recta, puesto que dirigió el aparato a la costa de Irlanda.

Inmediatamente de llegar, Hughes ordenó a sus acompañantes se retiraran a descansar mientras él repasaba el aparato y reparaba algunas pequeñas averías. Ha declarado Hughes que tiene el propósito de reanudar el vuelo mañana con rumbo a Moscú, pues quiere dar la vuelta al mundo. Ha cargado en los depósitos 6.500 litros de esencia y 500 de aceite. Al aterrizar el avión, quedaban todavía en los depósitos de éste 1.500 litros de aquel combustible.

La próxima etapa será París-Moscú. Júbilo en Norteamérica

Washington, 11.—La noticia del aterrizaje de Hughes en Le Bourget ha causado júbilo indescriptible, especialmente por haber batido todos los records de travesía del Atlántico.

EL JOVEN VALENTIN RAMOS GARRAN Falleció cristianamente el día 11 de Julio de 1938 a los 22 años de edad D. E. P. Sus desconsolados padres don Casto y doña Epifanía; hermanos doña Angeles, doña Trinidad, don Casto, don Carlos, doña María Cruz, doña Concepción y doña Pilar; hermanos políticos don Felipe Sanz (ausente) y doña Julia Carretero; abuelos, tíos, sobrinos, primos y demás familia. Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar el jueves, día 14, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de El Salvador, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos. No se reparten esquelas.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

# Durante la noche continuaban los combates en el frente levantino

## Se desconoce la línea alcanzada

Zaragoza, 12 (12 m.).—Durante la noche prosiguieron los combates en todos los sectores orientales del frente, pero no es posible tener noticias de la línea alcanzada.

### LOS PERIODISTAS ALEMANES Y LA OCUPACION DE NULES

Berlín, 12.—La Agencia D. N. B. facilita detalles sobre la toma de Nules por las tropas nacionales y hace resaltar la inaudita barbarie de los rojos. Los nacionales, al efectuar los trabajos de descombro, han descubierto los cadáveres de unos trescientos habitantes que estaban sepultados entre las ruinas de sus casas, pues los bolcheviques no se tomaron la molestia de prevenir a la gente de que iban a volar los edificios. Se cree que serán descubiertos más cadáveres. Todo esto constituye una nueva e innegable prueba de los procedimientos inhumanos de los bolcheviques.

## El nombre de don José Calvo Sotelo figurará a la cabeza del escalafón del Cuerpo de Abogados del Estado

Burgos, 12 (3 t.).—El «Boletín Oficial» de hoy publica una Orden del ministerio de Hacienda según la cual, el Cuerpo de Abogados del Estado y en su nombre el jefe del servicio nacional de lo Contencioso, ha solicitado, con ocasión del segundo aniversario del asesinato del inolvidable hombre público don José Calvo Sotelo, que formó parte de dicho Cuerpo al que realizó con su singular prestigio, figure de modo permanente, con carácter honorífico, a la cabeza del escalafón.

El Gobierno acoge esta noble iniciativa con especial complacencia, seguro de que sirve fielmente a la Causa y responde a los anhelos del país al enaltecer y perpetuar la memoria del primer mártir del Movimiento nacional.

En su virtud, a propuesta del ministro de Hacienda y previa deliberación del Consejo de ministros, se dispone:

Artículo único. A la cabeza del Escalafón del Cuerpo de Abogados del Estado, y sin asignación de número, figurará siempre el nombre glorioso de don José Calvo Sotelo.—D. R. V.

## El Bajá de Alcazarquivir visita al vicepresidente del Consejo

El Bajá y los moros notables asistieron a la entrada de nuestras tropas en Burriana

Burgos, 12 (3 t.).—Hoy llegó a esta capital la Comisión de moros notables presidida por el Bajá de Alcazarquivir, a quienes acompañan varios prestigiosos jefes del Ejército español.

Dichos moros notables han visitado al teniente coronel de Estado Mayor señor Aizpuru y más tarde al director de Marruecos y Colonias y al vicepresidente del Consejo, conde de Jordana.

En días pasados visitaron los frentes de Lérida, Huesca, Teruel y Castellón, y presenciaron la ocupación de Burriana por las fuerzas nacionales.

Mañana marcharán a Valladolid, Salamanca, frentes de Madrid y más tarde a Sevilla, desde donde emprenderán el viaje de regreso a Marruecos.—D. R. V.

## Doriot visita el "Hospital Generalísimo Franco"

Bilbao, 12 (3 t.).—Esta mañana, el jefe del partido popular francés, monsieur Doriot, visitó el hospital militar «Generalísimo Franco».

Más tarde, acompañado por un representante de la Diputación de Vizcaya, almorzó M. Doriot en el Sanatorio marítimo de Gorliz.—D. R. V.

## CARLOS OLLER delegado de La Mundial, para Segovia, Avila y Soria, continúa recibiendo en su casa de Sepúlveda, de jueves a sábado, inclusive. Conviene se presenten todos con los documentos, y muy especialmente los suscriptores de cooperativas de 1928 a 1934.

## CONSUELO

Peluquera de señoras; garantiza sus trabajos. Permanentes, marcados, cortes de pelo Cervantes, 22, principal

## Cómo se manifiestan la alarma y el temor entre los rojos levantinos

### «Aquí sobran no combatientes y faltan medios y moral. Hay que parar a los «facciosos» en su marcha hacia Valencia»

### Radio Valencia llama a las armas a todos los habitantes de la ciudad

#### CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

##### Continúa el avance

Salamanca, 12.—No pasa día sin que tengamos que apreciar progresiones en marcha sobre la costa. El avance es constante. Desde hace unos meses se ha señalado a diario, por lo menos una rectificación a vanguardia de nuestras líneas. La actividad del Ejército continúa, y ese intermedio de descanso que se registra en todas las campañas se puede asegurar que nuestras tropas no le necesitan.

##### La guerra a través de los cronistas rojos

De todas las cosas debemos conocer su pro y su contra. Considerar nuestra actividad guerrera desde el punto de vista de nuestros comentarios, es examinar un hecho por una cara solamente. Orienta mucho conocer lo que opinan nuestros enemigos sobre la actual contienda. En estos días hemos leído un artículo de «Fragua Social», periódico anarquista de Valencia. He aquí lo que dice:

«Por encima de todo hay que parar la ofensiva de los facciosos en su camino de Valencia. Los facciosos buscan a todo trance apoderarse de una de las tres ciudades que forman el triángulo de nuestra resistencia. Después de Madrid y Barcelona, lo que más puede interesarles es Valencia. Por tanto, nos interesa parar la ofensiva en conjunto, cerrar el camino de Levante a los facciosos, traducir en hechos «machos» la consigna «resistir».

Cuanto esto se dice en letras de molde, es fácil adivinar los temores que se manifiestan en la ciudad del Turia.

Y he aquí un entrefileto de «El Diluvio», de Barcelona: «Más conquistó Napoleón y murió en Santa Elena».

Este otro entrefileto es de un periódico alicantino: «Aquí sobran los no combatientes y los inútiles y carecemos de medios de moral. Esto es debido a que los grandes contingentes de evacuados lo observan todo sin rendir trabajo útil. Hay que emplear con ellos una energía tajante, acallando para ellos hasta los sentimientos humanitarios».

En esta antología se aprecian estos síntomas: el miedo a la pérdida inmediata de Valencia y una incitación a tomar medidas extremas consistentes en suprimir consumidores como los naufragos cuando les queda la última caja de galletas.

«Euzkadi», que tiene que cultivar el separatismo catalán porque los separatistas vascos han fijado su residencia en Francia, y que fundamenta su razón de ser en registrar las andanzas del «Gobierno» de Aguirre, desplazado de Bilbao a la Magdalena y a Gijón, de aquí a El Havre y de El Havre a Barcelona con billete de tercera como los milicianos, publica noticias graciosísimas. Por ejemplo: «En algunos sectores del frente de Levante las fuerzas leales continúan mejorando posiciones».

Ya se ve. Desde el 15 de Abril en que fué conquistado Vinaroz, hasta la fecha, los «leales» han mejorado sus posiciones en retirada constante. Tanto han mejorado sus posiciones, que desde la conquista de Vinaroz nos han entregado ciento cincuenta kilómetros de costa...

## ALARIDOS DE ALARMA

### La antesala de Segorbe

Levante, 11. (Cronica del frente de Levante facilitada por la Agencia Faro).—Ni lo dice el parte ni lo afirma el cronista. Son las radios rojas las

que lanzan el alarido de alarma ante el peligro en que por lo visto ven a la capital levantina.

Radio Valencia llama a las armas a todos los habitantes de la ciudad, para que acudan a impedir que el fascismo ponga su planta en la bella capital, sede no ha mucho del llamado Gobierno de la República y cuna del republicanismo español desde los tiempos en que Blasco Ibáñez y Rodrigo Soriano se disputaban la hegemonía de las huestes republicanas de una manera feroz, pues raro era el día en que no andaban a tiros por las calles, poniendo en peligro la vida de los pacíficos transeúntes.

Hasta tal extremo, como digo, ven en peligro la capital, que llaman angustiosamente a las mujeres para que acudan a trabajar en lo que puedan ser útiles para la fortificación y defensa de la ciudad.

Cuando ellos dicen todas estas cosas; cuando salen esas voces de angustia y se toman medidas tan extremas, es seguramente que algo ven que se les viene encima de una manera inminente y formidable.

Y es posible que tengan razón, porque la enorme cantidad de elementos acumulados en el frente de Teruel y el esfuerzo gigantesco realizado aprovechando el magnífico relieve del terreno para improvisar un reducto, así parece acusarlo, aunque todo esto, como puede verse en el territorio conquistado, ha sido tomado por nuestros valientes soldados.

Dos años de absoluto dominio, sin que hasta ellos llegasen las molestias del frente, en plena retaguardia, han sido aprovechados y a partir de Teruel, las sierras de Gudar y de Javalambre han sido transformadas en formidables fortalezas que crean inexpugnables.

¿No han de alarmarse en Valencia? Pero es más: por donde menos esperaban se han introducido nuestras tropas y ya está en nuestro poder casi la totalidad de la provincia de Castellón y por la costa se ha dado un empujón tan formidable que nos hemos puesto casi a tiro de cañón de Sagunto.

No contentos con esto, no bastando el salto del Cuerpo de Ejército de Galicia, la División de enlace se ha desviado y se ha colado por la sierra de Espadán en una maniobra habilísima y audaz sobre Segorbe.

¿No han de estar temerosos en Valencia? Con un mapa a la vista puede verse perfectamente la curva que describen nuestras líneas y cómo se vislumbra un próximo enlace de columnas con el que quedarán unidos los frentes de Teruel y la División de enlace.

Lo mismo que podemos examinar nosotros el mapa, lo hace el mando enemigo y deduce las consecuencias lógicas y teme y formula proyectos de defensa y lanza alaridos de angustia y llama incluso a las mujeres para que acudan a impedir que pongan los facciosos su planta en Valencia.

El avance ha continuado en el día de hoy en el mismo sentido y con la misma dirección de ayer. Por la costa se ha avanzado y por la sierra de Espadán también. Las referencias oficiales del parte acusan la proximidad de nuestras tropas a Matet y a Algimia de Almonacid, y estos pueblos son las antesalas de Segorbe.

Aquí ya cambia el panorama. La montaña abrupta y completamente irregular se transforma en picos que rodean pequeños valles y cañadas, repletos de vegetación; y cuesta abajo es cuestión de pocos kilómetros llegar a Segorbe, con lo que quedará interceptada la línea del Central de Aragón y cortada la carretera de Teruel a Sagunto.

## INFORMACION POLITICA DEL EXTRANJERO

# «The Times» atribuye gran importancia a la entrevista Perth-Ciano celebrada ayer en Roma

### Tema principal de la conferencia fué la retirada de voluntarios

Londres, 12.—La Prensa de esta mañana, en los comentarios que publica, atribuye gran importancia a la conferencia celebrada ayer en Roma entre el embajador de Inglaterra, lord Perth, y el ministro Ciano.

«The Times» cree saber que los dos hombres de Estado se ocuparon especialmente del problema español y cambiaron impresiones sobre la retirada de voluntarios, asunto que fué tema principal de la entrevista.

«Daily Telegraph» dice que, según noticias de Roma, la actitud italiana sobre el acuerdo anglo-italiano es más firme que nunca, y que un retraso en la puesta en vigor de dicho acuerdo le restaría parte de su valor.

## CHAMBERLAIN Y LA PAZ, SEGUN UN PERIODICO ALEMAN

Berlín, 12.—«La Correspondencia Política y Diplomática» se ocupa de la actitud de Chamberlain en relación con la paz, y dice de él que ha tomado una posición firme sobre dicho punto frente a la opinión pública.

Recuerda el periódico alemán las palabras de Mr. Chamberlain cuando aludía a las grandes pérdidas que se sufría aun ganando una guerra, y establece la relación que existe entre ellas y las pronunciadas hace años por Hitler en cual dijo que «sea cualquiera la parte que se atribuya la victoria, no habrá ganadores. Solamente habrá vencedores».

El hecho de que Chamberlain quiere romper con las tendencias guerreras, despertará la aprobación más allá de las fronteras.

Debe ser recordado que precisamente ha sido eliminado un conflicto peligroso en Oriente, ya que Francia ha aceptado tomar en consideración, mediante pacíficas deliberaciones, el punto de vista de Turquía en lo relativo a Siria que había llegado a ser cuestión de vida y honor del pueblo turco.

El periódico reconoce, sin embargo, que queda mucho por hacer todavía, y será necesario apartar del camino de la paz muchas incomprensiones y no pocas obsesiones.

La plata enviada por los rojos a los Estados Unidos

París.—Se sabe que el envío a los Estados Unidos de metales preciosos llevado a cabo por el llamado Gobier-

## ¿Preparando la negativa al plan británico?

Londres.—Azcarate, embajador rojo español, ha visitado hoy al ministro del Exterior para entregarle una nota del Comité de Barcelona acerca de la «intervención italiana en España», nota que ha de entregar al Comité de no intervención. La nota abunda en fantasías y trucos que al parecer preparan la negativa de los rojos a realizar el plan británico de retirada de voluntarios.

## OTRAS INFORMACIONES

### Los parados de Austria

Vienna, 11.—El número de obreros parados ha sido reducido durante el mes de Junio en 76.000, o sea el 21 por 100 del censo de obreros sin trabajo. Quedan por colocar 274.627, a los que se dará colocación paulatinamente.

### El jefe del Gobierno húngaro será recibido por el Papa

Roma, 11.—El «Osservatore Romano» dice que el presidente del Consejo de ministros de Hungría, señor Imredy, será recibido en audiencia privada por el Papa el próximo día 20. Después el señor Imredy visitará al cardenal secretario de Estado, Pacelli.

### ¿Modificación ministerial en Méjico?

Méjico, 11.—El presidente de la

República, ha convocado a los gobernadores federales a celebrar una conferencia a la que se atribuye importancia. Circula el rumor de que es inminente una modificación ministerial.

## DEL GOBIERNO CIVIL

### Visitas

El ilustrísimo señor delegado de Orden público, don Antonio Reparaz, encargado del despacho del Gobierno civil durante la ausencia de la primera autoridad civil de la provincia, ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Don Salvador Messeguer, de Segovia; alcalde y jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de Cantalejo, y don Manuel Royo, de Segovia.

## Quieren acabar hasta con la riqueza pesquera del Mediterráneo

Toulouse.—Las autoridades de Barcelona han dado permiso y alentado la pesca en aguas de Levante por los procedimientos más probables, principalmente con el empleo de la dinamita.

Muchas de las cantinas y comedores populares, patrocinadas por organizaciones extremistas incluyen el pescado como base única de los alimentos, y a tal objeto organizaron equipos de barcas pesqueras que trabajan con dinamita, destruyendo la riqueza pesquera del Mediterráneo.

Perpignan.—Según los últimos telegramas recibidos de la España roja aumentan las divergencias entre los varios grupos políticos existentes en la España roja.

Desde la separación de Cataluña de las otras partes del territorio español ocupado por los rojos, el grupo de los que abogan en favor de un compromiso de paz, grupos que representan principalmente a la Generalidad y a su presidente Companys, ha ganado en importancia.

Las dos sindicales U. G. T. y C. N. T. cuya influencia manteniéndose en las partes no catalanas de España, principalmente y el general Miája, están decididas todavía por su parte a continuar la lucha a cualquier precio.—FARO.

## LA SITUACION EN PALESTINA

## Anoche se registró otro choque sangriento entre árabes y policías

Jerusalén, 12.—Ayer noche se registró otro encuentro en Nazareth entre árabes y Policía. Tres de los primeros resultaron muertos. También murió un agente judío de la Policía auxiliar. Tres ingleses, entre ellos un capitán, resultaron heridos de consideración.

Continúan las medidas de precaución. Se ha prohibido a los habitantes de Nazareth y de otras poblaciones cercanas circular por las calles durante veintidós horas al día.

Anoche fué lanzada una bomba contra un automóvil militar, resultando heridos los tres ocupantes del vehículo.

En todas las grandes poblaciones se ha reiterado a los habitantes la orden de permanecer en las casas. Las ciudades presentan por este motivo tristísimo aspecto, pues sólo se ven en las calles fuerzas de Policía y destacamentos del Ejército.

## El caso de un falangista sorprendido en una avanzadilla por un grupo de rojos

Toledo.—Recientemente le han sido impuestas las insignias de cabo, ante la 3.ª Bandera de Falange de Castilla, al falangista de la misma Basilio Melero Abad, alto ejemplo de valor sereno y concepto claro del deber, al que le ha concedido tal honor el general jefe de Milicias de Falange Tradicionalista y de las Jons por los siguientes méritos:

En las altas horas de una madrugada del pasado mes de Mayo, estaba de centinela en una avanzadilla Basilio Melero Abad, cuando de las sombras surgió rápido un grupo de enemigos, que se arrojó sobre él, sujetándole fuertemente y macheteándole.

Basilio, camisa azul, no se rinde y lucha desesperadamente contra sus agresores. Uno de éstos, para evitar que diese la voz de alarma, le tapona la boca con una mano.

El falangista se defendió bravamente con brazos y piernas, que tantos cobardes no eran capaces de inmovilizar y mordió la mano que le amordazaba, con tanta rabia que le arrancó de cuajo un dedo, haciendo que el cobarde, retorciéndose de dolor, le soltara, momento que aprovechó Basilio para lanzar el grito de alarma, el cual bastó para que los rojos huyeran amedrentados, dejándose en el lugar de la acción un fusil y el machete con que agredieron al valiente falangista y el dedo de la mano que le amordazaba.—FARO.

## Un folleto sensacional

Benjamin Bentura.—POR QUIEN FUE ASESINADO CALVO SOTELO. Ediciones Antisectarias.—Burgos, 1938, 93 páginas. Precio: 1,50 pesetas.

La conciencia de todos los buenos españoles advina quién asesinó a Calvo Sotelo. El Caudillo lo ha dicho, de un modo terminante, en varias ocasiones: «Un Gobierno, instrumento de la masonería, asesinó al gran patriota de la nueva España».

Ediciones Antisectarias han buscado y hallado el escritor que podía aportar confirmación. Benjamin Bentura, reportero de importantes periódicos en el Congreso, en la dirección madrileña de Seguridad, en los centros oficiales donde se fragó el crimen; quizá era el único capaz de reconstituirlo minuciosamente y de señalar a los culpables.

Ha logrado plenamente su trascendental objetivo. Minuto por minuto, hombre por hombre, describe la preparación del asesinato y su trágica consumación. No habrá persona imparcial que lo dude: le asesinó la masonería.

Un estilo brillante, evocador, que da vida al ambiente de aquellas fechas dramáticas y no desperdicia ningún dato; subyuga desde los primeros instantes al lector. El nuevo folleto de Ediciones Antisectarias tendrá una eficacia y una difusión excepcionales.

## Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo del día 11 de Julio de 1938.

Premio de 20 pesetas, número 50.

Premios de 3 pesetas, números 136, 247, 644, 670, 681, 816.

**FINO COQUINERO**  
Amonillado finísimo  
**Osborne**

## IMPOSICION DE LA LAUREADA COLECTIVA A LAS FUERZAS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA, ENTRE LAS QUE FIGURAN TRES BATERIAS DEL 13.º REGIMIENTO DE ARTILLERIA

Este segovianísimo regimiento es el que cuenta con más unidades condecoradas, pues cuatro tienen la Medalla Militar y tres la Laureada colectiva

(De nuestro enviado especial)

### Preliminares de la jornada

Salimos de Segovia, el sábado último, camino hacia el lugar donde había de imponerse la Cruz Laureada colectiva a los héroes de la Ciudad Universitaria, con una profunda emoción artillera en el corazón. Entre las fuerzas que han conseguido, a prueba de abnegación y sacrificio, que este lugar pase de los dominios de la Geografía a los ámbitos gloriosos y definitivos de la Historia, figuran tres baterías de nuestro segovianísimo 13 Ligerero. La tradición artillera de la ciudad había de sentirse de nuevo conmovida. Aquí, la cuna del Arma, con la Academia, de donde salen los mejores artilleros de mundo, según frase de los rojos, en los primeros días del Movimiento, cuando su furia se estrellaba contra la decisión heroica del Alto de los Leones. Aquí, el 13 Ligerero, regimiento que cuenta con más unidades condecoradas, pues cuatro tienen la Medalla Militar y tres la Laureada colectiva. Por eso Segovia tenía que estar presente en esta fiesta magnífica en la que se trataba de rendir homenaje a unos mártires y de condecorar a unos héroes: A los Caballeros españoles de la Ciudad Universitaria.

Vamos por aquellas tierras, entre Avila y Segovia, en las que rindió su fracaso y su impotencia el tristemente célebre Mangada. A la cabeza, el coche del excelentísimo general Sánchez Gutiérrez. En caravana, los que conducen al gobernador militar de la

plaza señor Bertrán de Lis, al segundo jefe del 13 Ligerero señor Colorado y a las representaciones de la ciudad y de la provincia, que formaban el alcalde accidental señor Sáez, el presidente de la Diputación señor Sanz Gilsanz, el secretario señor Sánchez de Toledo y el alcalde de San Ildefonso señor Bermejo. Con ellos, el cronista de EL ADELANTADO, que no comprendía en aquellos momentos todas las dificultades de la tarea encomendada.

De estas tierras por donde atravesamos han desaparecido ya todos aquellos signos que recuerdan la guerra. Otros días las pasamos entre alambradas recién destruidas y contemplando esa mezcla—única—de dolor y alegría—dolor por el pasado y alegría ante el retorno—de los pueblos conquistados para España. Hoy, a lo largo de todas ellas, se escucha de nuevo el poema del trabajo, y nuestros labradores van preparando la espiga para esa transformación magnífica que la convertirá en el pan sobre la mesa de nuestros combatientes y en el Cuerpo de Cristo para el supremo milagro de la Sagrada Eucaristía. A lo largo del camino—que es ya camino de paz—sólo un recuerdo, emocionante, de los días de lucha. Un recinto pequeño, rodeado de modesta alambrada y una docena de cruces abrazadas ya por las flores del campo. Es la tierra sagrada donde reposan unos mártires de España, anónimos, como anónimos son los mejores estucos. Al pasar ante este

lugar venerado se rompen las palabras y el silencio que todos guardamos es testimonio de que mientras el corazón se rinde ante el recuerdo, en los labios florece la plegaria...

Un descanso en Villa de Prados. Allí, en la residencia del general Sánchez Gutiérrez, cambiamos impresiones sobre la jornada que nos espera y escuchamos el parte de guerra del Cuartel general del Generalísimo. Quien no haya escuchado el parte de guerra en líneas de avanzada, no puede comprender todo lo que hay en él de abnegación y de sacrificio. Para nosotros el escucharle aquella noche en la residencia del general fue de una emoción insospechada. Le escuchamos después, en la noche del domingo, en el puesto de mando del comandante Fernández de Córdoba. Y allí, en aquellos lugares, ante el afán y la abnegación de los mandos, ante la ilusión y el sacrificio de nuestros soldados, es donde las palabras adquieren relieve y donde las frases alcanzan su tono exacto de epopeya; porque es allí donde se sabe lo que cuesta cada uno de estos triunfos, por pequeño que sea, que tan legítimamente nos enorgullecen en la retaguardia.

### Espectáculo único

A la mañana siguiente, mañana de domingo, caminamos de nuevo, ahora hacia el lugar de la solemne ceremonia. Plaza del pueblo de Esquivias. En arquitectura igual a la de todos los pueblos toledanos que hemos visitado en nuestra recorrido. Pero hoy, vestida de gala. Arcos de guirnalda con dedicatorias que son un grito de exaltado patriotismo. Balcones engalanados en los que aquellas gentes del pueblo han puesto, con el corazón, sus mejores adornos. Banderas nacionales y de Falange Española Tradicionalista. Al frente un altar, en el que una gran bandera de los benditos colores nacionales, un escudo de España, una pequeña imagen de la Purísima y un crucifijo, son los símbolos mezclados, en los que se condensan las realidades de la hora presente.

Aunque quisiera no podría describir exactamente el espectáculo. Cuando llegamos están formadas ya todas las tropas. El cuadrado, casi regular, de la plaza de Esquivias, ofrece un espectáculo único de emoción y colorido. Allí, al mando de sus jefes, están los héroes de la Ciudad Universitaria, Caballeros de la Legión, de Regulares, Artilleros, de San Quintín, de otras unidades... Allí están los que diariamente, siendo asombro del mundo, exaltaron el nombre de España sobre la guerra del Aire, y de la tierra, y del subsuelo. Allí están los que—según ya frase consagrada—clavaron su arpon en el corazón mismo del Madrid martirizado. A su frente los banderines que han de recibir el preciado galardón. Todo ello, severo, solemne, en cuadro de gran parada militar, en la que además de la belleza teníamos que sentir todo su profundo sentido de grandeza y de espiritualidad.

Al mando, el jefe de la Brigada coronel Pimentel. Un toque de atención y la voz de «armas sobre el hombro» señala la presencia del general Ríos Capapé. Alto, joven, de facciones energicas. Es el que mandaba a los héroes de la Ciudad Universitaria. Otro toque de atención. Las tropas presentan armas y vibran en los vientos las sonoras estrofas del Himno Nacional. Acaba de llegar el general Ponte, que representa en el acto al Caudillo de España.

### Las unidades segovianas condecoradas

Las unidades condecoradas con la Cruz Laureada colectiva pertenecientes al 13 Regimiento de Artillería Ligera, son las siguientes: 35 batería de acompañamiento inmediato de 6,5 (antes 5.ª batería), 11 ídem de 76 sección y 3.ª ídem del 7,5. Esta última batería no pudo formar en la jornada del domingo. Enhorabuena, segovianos. Esta contrariedad del momento servirá para que la imposición de la Laureada Colectiva a la 3.ª batería del 13 Ligerero se celebre en nuestra ciudad de Segovia. Así rendiréis a las tropas segovianas el homenaje merecido. Las autoridades de la ciudad y

la provincia se apresurarán a hacer gestiones en este sentido.

### La ceremonia

Comienza el acto con una misa rezada, que oficia el ilustrísimo señor obispo auxiliar de Toledo. El general Ponte, los jefes y las representaciones, entre las que figuran las de Segovia y de Toledo, ocupan el amplio balcón de las Casas Consistoriales bellamente adornado. Durante la misa la banda de la Academia de Artillería interpreta, admirablemente, la 5.ª sinfonía de Beethoven. Sigue la de San Quintín interpretando otra composición. El acto es sencillamente emocionante y afirmo, con toda sinceridad, que no he asistido a otro momento más sublime que aquel de la consagración. Los héroes de la Ciudad Universitaria rinden sus armas y banderas ante el Señor de los Ejércitos y unas notas sonoras y vibrantes se elevan, como inmensa plegaria, hasta los azules cielos, los roncós tambores y los agudos clarines de los Legionarios; las bandas de trompetas de las distintas unidades forman un clamor único y solemne, en el que llegamos a perder el control de las distintas frases musicales para escuchar solamente un conjunto de severa e indiscutible grandiosidad.

Terminada la misa, el obispo auxiliar de Toledo bendice las condecoraciones que, acto seguido, son impuestas por los generales Ponte y Sánchez Gutiérrez; éste a las unidades artilleras, entre ellas, a las tres de Segovia. Los aplausos frenéticos del público señalan toda la gratitud de los españoles hacia nuestro Ejército invencible, que está escribiendo las páginas cumbre de la Historia del mundo. Nosotros sentimos una especial emoción cuando la insignia quedó prendida en los banderines de las unidades segovianas.

Después los discursos. Uno, pleno de unción, del obispo mencionado, en el que se pone de relieve la santidad de la Cruzada. Otro, emocionado, de perfecta factura militar, del coronel Pimentel, en el que pide, en nombre de las fuerzas que manda, nuevos puestos de lucha para triunfar o morir en la contienda. Por último, uno vibrante y energético del general Ponte, que felicita a las tropas en nombre del Generalísimo y asegura que España ha vuelto a ocupar el mundo el puesto que merece por su gloriosa Historia. Breves, tajantes, seguros, causan una profunda emoción en todos los que hemos tenido la suerte de escucharlos. Hubo otro momento bellissimo; cuando por orden del coronel Pimentel todos los soldados agitaron en alto sus cascos y gorros, mientras atronaba el ambiente los gritos vibrantes de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Terminó la parte oficial de la fiesta con el desfile de las fuerzas, desfile que fué sencillamente impresionante. El ritmo ágil de los infantes, el severo y solemne de los artilleros, el peculiar de los regulares, el agitado y violento de los legionarios, fué conseguido de forma impecable. Pudimos escuchar frases de admiración del general Ponte, quien felicitó al jefe de las fuerzas. La marcialidad con que desfilaron entusiasmó al público, que no dejó de aplaudir frenéticamente a las distintas unidades.

Después, el general Ponte, jefes militares, autoridades y representaciones fueron obsequiados con un espléndido lunch.

### Sin protocolo

Y aquí, a cumplir exactamente su deber, quedaba terminada la misión del cronista. Pero en estos actos españoles, en que el entusiasmo y el corazón son partes esenciales, queda siempre un lugar bien amplio para la improvisación. Yo confieso que, profundamente maravillado por el espectáculo de la fiesta, creí que no podría haber lugar para nuevas emociones. Pero no era así.

El general Ponte, reclamado por los aplausos, hubo de salir al balcón. Y fué en estos momentos cuando tuvieron lugar las mayores impresiones. Porque aquellos soldados de España, aquellos héroes de la Ciudad Universitaria, roto ya el protocolo de

la fiesta, se habían reunido ante el domicilio donde el general Ponte descansaba y precedidos de las bandas de música acudían allí, en grupos diversos, para cantar ante el general sus himnos respectivos. El Artillero, el de la Legión, el de San Quintín, uno especial a Franco, el de Falange, el Nacional, todos fueron cantados con entusiasmo delirante, mientras el general, brazo en alto, no ocultaba su emoción. Y no era para menos. El fervor de aquellos valientes, al cantar sus himnos respectivos, alcanzaba un grado de emoción difícilmente explicable. Los soldados cantaban con tal energía, que las notas de la banda eran ahogadas por el inmenso clamor. Algunos soldados, para acompañar a las bandas, llevaban guitarras, aquellas guitarras con que en las trincheras, en los momentos de descanso, entonan los himnos patrióticos y las canciones peculiares de su tierra querida.

### Una frase del general Ponte

Fué entrase cuando el cronista se acercó al general pidiéndole su impresión de la jornada. El general dijo así: «La emoción que me ha producido la jornada es muy grande. Yo estoy seguro de la grandeza inmortal de España, porque todas las unidades de su Ejército están uniendo los heroísmos y los anhelos del presente con la gloria real del pasado».

He aquí consignado, mejor que yo pudiera hacerlo, todo un resumen de la magna jornada.

### Con los artilleros

Después, acompañando al general Sánchez Gutiérrez, vamos al cuartel, donde descansan las fuerzas artilleras. Vamos con la ilusión de estrechar la mano de los héroes del 13 Ligerero, de los caballeros artilleros de la Ciudad Universitaria. Al llegar el general forman las fuerzas. Junto al señor Sánchez Gutiérrez, los jefes artilleros, figuras tan conocidas en Segovia, que hoy se están superando en el cumplimiento del deber. Allí las representaciones segovianas de la ciudad y la provincia. En aquel recinto, ya sólo ante fuerzas artilleras, nos parecía asistir a una parada militar que tuviera por marco el incomparable de nuestra segoviana ciudad.

Una alocución breve y vibrante del general Sánchez Gutiérrez. Frases de felicitación, de aliento para llegar al límite del sacrificio si la Patria lo exige. Estoy—dice—orgullosísimo de mandaros porque sé de vuestras virtudes militares y de vuestro coraje y decisión en los momentos de lucha. Un recuerdo a los caídos del Arma. Unas palabras de gratitud hacia las representaciones de Segovia y unos vivos subrayados por el clamor de los soldados.

A estas palabras siguen unas, muy breves, de felicitación del alcalde de Segovia, y la promesa de que la ciudad, en su día, les rendirá el homenaje que se merecen. El acto íntimo fué, a no dudarlo, de una emoción extraordinaria.

Y mientras las representaciones segovianas reparten los obsequios que habían llevado para la tropa, yo pensaba cómo había de acrecentarse el cariño y la admiración de la ciudad hacia sus fuerzas artilleras, y cómo a este cariño y admiración había de unirse ahora la gratitud. Y recordaba cómo este 13 Ligerero, que ahora recibe el máximo galardón por su conducta heroica en la Ciudad Universitaria, había sido el primero, en unión de los artilleros de la Academia del Arma, en coronar el Alto de los Leones, donde se libró la primera gran batalla de la guerra y se consiguió la primera gran victoria, inclinando a nuestro lado toda la posibilidad del Movimiento. Y recordaba que estas fuerzas artilleras han pasado en triunfo el nombre de Segovia por todas las tierras de la España en lucha. Indudablemente Segovia sabrá compensar a sus hijos de los sacrificios de estos años y en ese homenaje que habrá de rendirles entregará por completo los sentimientos más nobles y puros de su patriótico corazón.

### Dice el general Sánchez Gutiérrez

Hemos pedido también al general Sánchez Gutiérrez la impresión que sentía en aquellos momentos y nos ha contestado así: «Mi mayor satisfacción artillera es el mandar un Regimiento que ostenta estas preciadas condecoraciones». Frase breve, pero que señala el cariño del general hacia sus heroicos soldados.

El general Ponte con los legionarios. Ya no queda lugar para nuevas impresiones. Podíamos señalar el momento en que el general Ponte visitó el cuartel de los legionarios. Los vivos de éstos atronaban el espacio. El general hubo de aceptar la copa que se le brindaba y pronunció estas palabras: «Por España, por vuestras familias, por España». Es imposible señalar lo que allí pasó después. Estábamos ya lejos del cuartel y aún seguíamos oyendo las voces y gritos

## Perro de caza

raza pointer, con pureza de sangre, se desea adquirir. Escribir con características y precios a Valladolid. Apartado 107

de entusiasmo que la visita del general había producido.

### En el frente de Madrid

Por la tarde, guiadas por el comandante jefe de la Artillería del sector, señor Fernández de Córdoba, las representaciones segovianas visitaron distintos lugares del frente de Madrid. La visita fué muy detenida y la mayor emoción de ella fué la contemplación de Brunete, donde quedan señales horrosas del paso de la horda. Las atenciones que nos guardaron en todos los lugares visitados merecen una consignación especial y una emocionada frase de gratitud.

### Una frase con que se cierra la crónica

Y nada más, porque sería imposible el señalar una por una las impresiones recibidas. Baste decir que más asistió el cronista a un acto solemne. Nos dicen que durante la tarde la alegría en el pequeño pueblito toledano fué inenarrable, poniéndose así un brillante colofón a la jornada.

Y para cerrar esta deslabazada crónica queremos fijar aquí, la frase en que el jefe de la Brigada, coronel Pimentel, a petición nuestra, encerró sus impresiones del acto celebrado. Dijo así:

«Estoy profundamente satisfecho de todos mis jefes, mis mandos y mis soldados. Todo esto no es fruto mío, sino de mis subordinados, que son mejores que yo.»

Así son los jefes españoles. Se destacan vigorosos en los momentos de peligro y pretenden, aunque inútilmente, esconderse tras de una frase humilde en los momentos de la exaltación y del premio. Con jefes como éstos ya se puede comprender que haya soldados como los Caballeros laureados de la Ciudad Universitaria. Y quiero terminar glosando la frase del general Ponte a los legionarios de la 9.ª Bandera: «Caballeros soldados de la Ciudad Universitaria. ¡Por España, por vuestras familias, por España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva España!!»

FRANCISCO MARTÍN Y GÓMEZ

## NOVENARIO

Desde mañana, día 13, la misa que se rece a las nueve, en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), se aplicará por el alma de don José Calvo Sotelo (q. e. p. d.).

## Anuncios breves

**Jabón** para lavar blanco y verde, pinta sevillana. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia. Teléfono 301.

**Pastos** En Perogordo se acomodan 900 ovejas, desde San Mateo hasta los Santos, con su pastor o sin pastor. Para tratar, en Perogordo, con Manuel Martín.

**Almoneda** de toda clase de muebles. San Quirce, número 8.

**¡Atención!** taberneros y agricultores. Vino superior de tierra de Madrid en Carbonero el Mayor. Casa de Rosa.

**Se venden** cinco cerdas, dos cerdos, y una chota de Frutos Pérez.

**Almoneda** de un armario de baño y otros enseres. San Frutos, 23, tercero.

**Enseñanza** particular. Dibujo. Preparación para todos los Centros donde se exige esta materia. Profesor titulado. Plaza San Esteban, 6, segundo.

**Pérdida** día Corpus, pulsera cadete trenzada, dorada y plateada, desde iglesia San Miguel, calles Canalejas, Espejos, Potencia a San Millán. Gratificarán devolución esta Administración.

**Pérdida** de un pliego de valores de clarados para el Ayuntamiento de Zarzuela del Monte. Se agr. deseará devolución carbonería de la calle de la Victoria, número 1.

**Se alquila** bonito gabinete exterior, para caballero matrimonio sin hijos. Ochoa Ondátegui, 18, principal.

**Preparaciones** para Bachillerato y cultura general. Se dan clases a domicilio. Escuderos, 16, bajo.

**Se necesita** dependiente en el mostrador en el negocio. Negresco.

**Almoneda** cama matrimonio, bicicleta «Aleyon», faros eléctricos y frenos de varilla. Aspirador Electro Lux, muebles, objetos varios. Santa Ana, 10, segundo, izquierda.

**Pérdida** de un mulo, un año de edad, pelo castaño, estatura ra seis cuartas. Su dueño Francisco Ferrero, de Escalona del Prado, abonará gastos y gratificará a quien de noticia de su paradero.

## PARA HONRAR LA MEMORIA DE CALVO SOTELO

### Se constituirá una Junta nacional para la erección de un monumento y constituir una fundación benéfica

El «Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente orden del ministerio del Interior:

«La significación múltiple y relevante de la personalidad y de la muerte de don José Calvo Sotelo en el Movimiento Nacional, han servido de estímulo para que se exteriorizaran diversas iniciativas encaminadas a su glorificación.

Con el fin de que el homenaje tenga el rango que es debido a esta figura señera de la historia contemporánea, es preciso centralizar esos laudables propósitos bajo la dependencia inmediata del Gobierno, interesado en que de la ejemplaridad del servicio y del sacrificio de Calvo Sotelo puedan deducir las generaciones futuras la lección que él supo darnos. Y aun cuando es norma del presente momento inspirarse en un criterio restrictivo en esta materia, hasta tanto que se sistematice el modo de honrar a los caídos de la revolución y de la guerra, la singularidad del caso aconseja revestirle de una solemnidad especial, en consonancia con la altura moral que en él se precia.

A dicho objeto, este Ministerio se ha servido disponer:

Artículo 1.º Para honrar debidamente la memoria del ilustre hombre público don José Calvo Sotelo, se constituirá una Junta Nacional del homenaje, que tendrá como misión organizar la suscripción y acopio de fondos para la expresada finalidad; acordar la forma práctica de la inversión de dichos fondos, a base de un sencillo monumento público, y de la constitución de una fundación benéfica que perpetúe su nombre y reglamentar y dirigir la ejecución de dicho acuerdo.

Art. 2.º La Junta Nacional de homenaje a Calvo Sotelo estará constituida por las siguientes personas:

Presidente, excelentísimo señor don Andrés Amado y Reygondaud de Villedardet, ministro de Hacienda.

Vocales: Don José Lorente Sanz, subsecretario del ministerio del Interior, encargado del despacho del Servicio Nacional de Administración local; don José Antonio Jiménez Arnau, jefe del Servicio Nacional de Prensa; don Dionisio Ridruejo Jiménez, jefe del Servicio Nacional de Propaganda; don Pedro Alfaro Alfaro, jefe del Servicio Nacional de lo Contencioso del Estado; don Manuel de la Sala y Llamas, decano de la Facultad de Derecho de Zaragoza; don José Félix de Lequerica, don Francisco Rivas y Jordán de Urriés, don Samuel González Movilla, don Francisco Vaquero y don Luis Martínez de Galisonga.

Art. 3.º Una vez constituida la mencionada Junta, cesarán las que con análogo fin existen en la actualidad, debiendo poner a disposición de aquélla los fondos y documentación que obren en su poder.

Burgos, 11 de Julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—R. Serrano Súñer.»

## Los actos fúnebres con motivo del aniversario del asesinato de Calvo Sotelo

Mañana se cumple el segundo aniversario del asesinato del ilustre hombre público, protomártir del Movimiento Nacional, excelentísimo señor don José María Calvo Sotelo. Con este motivo se celebrará, para honrar su memoria, un acto fúnebre al que es seguro que asistirá el vecindario en pleno de Segovia.

Este acto tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral, a las once en punto de la mañana, y consistirá en unos solemnes oficios fúnebres en sufragio

del alma del protomártir español. La oración sagrada estará a cargo del muy ilustre señor don Fernando San Revuelta, canónigo magistral de nuestro primer templo.

Las autoridades provinciales y locales y los amigos de Calvo Sotelo invitan a todas las Corporaciones, entidades y vecindario a que asista a este acto magno homenaje que se rinde al protomártir de España en el segundo aniversario de su martirio.

Es seguro que Segovia responderá con todo fervor a la invitación que se hace para asistir a los solemnes funerales, que tendrán lugar en el día de mañana, declarado por el Estado español de luto nacional.

También el próximo sábado, día 16, a las diez de la mañana, se oficiará un solemne funeral en la iglesia parroquial de San Miguel, en sufragio del alma del señor Calvo Sotelo. Este acto fúnebre está costeado por los abogados del Estado de Segovia y es seguro que obtendrá igualmente, por parte de los segovianos, la máxima adhesión.

**Doctor Zamarrigo**  
Catedrático de enfermedades de la infancia. Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia  
Consulta de enfermedades de los niños de doce a una, en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero

**Bonito en escabeche**  
(de barril) extra, del Norte en ultramarinos finos de **JESUS DE LA FUENTE**  
San Frutos, número 3. Segovia